

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

## UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Address: The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and  
Winnipeg, Man., Canada.

City: Виходять три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК XI. Ч. 6 (1213). СУБОТА, 12 СІЧНЯ 1929. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JANUARY 12th, 1929. No. 6 (1213). VOL. XI.

### БЕЗРОБІТНІ У ВІННІПЕГУ В КРАЙНО РОЗПУЧЛИВИМ ПОЛОЖЕННІ.

600 голодних робітників щодня питають за роботою в державній емплімент-офісі, але ніякої роботи для них немає. — Навіть урядник державного бюро праці признає, що безробіття тепер більше, як було від ряду років.

Що положення безробітних у Вінніпегу в цей час гостро канадської зими є крайньо розпучливе, признає навіть Дж. Бавмен, голова Домініон Емплоїмент Сервіс-д-ля Манітоби. Він сказав, що кожного дня його офіс відвідує 600 безробітних, які просять роботи. Деякі з них терплять дійсний голод. Більшість з них нежонаті і майже всі вони готові піти до якої небудь роботи, але ніякої роботи немає.

Бавмен сказав, що від нового року безробіття є більше, як було колибудь від довгого часу. Багато безробітних навіть не реєструються, бо знають, що немає праці. Однак тепер є більше робітників без праці, як було від років.

Деякі безробітні ходять деякий час голодні і нарешті звертаються за допомогою до поліції. Три такі молоді робітники спали недавно дві ночі на поліційній стації. Вони готові взяти всяку роботу, поїхати навіть до ліса, однак цього року є дуже мало лісової роботи і компанії зовсім не хочуть "недосвідчених" робітників. Навіть і тут треба мати досвід!

Особливо розпучливе положення безробітних з родинами. Деякі з них так вже вичерпані

і умучені безнадійним шуканням за роботою, що просто з плачем приходять до емплімент-офісу Бавмена.

Є багато британських родин, що приїхали до Канади рік-то або пізніше, й вони мали заняття в літі, але тепер опинилися без роботи й без грошей в кишені. Вони можуть звернутися за допомогою до імміграційної влади, але бояться робити це, щоб їх не депортували. Отже вони також приходять день-у-день за роботою до офісу.

Положення безробітних жінок також не ліпше. Бавмен каже, що жіночу секцію його бюро так само облягають робітниця, які мусять мати працю або їх діти будуть голодувати. В деяких випадках батько є хорий, але в більшості випадків батько не може знайти праці.

Таке положення безробітних змалює урядник, що завідує державним бюро праці. Навіть він не може закрити страшних умов, серед яких живуть робітниця, що не мають де продати своїх десять пальців. І це діється в часі, коли канадська буржуазія і влада на кожній кроці хвалиться, що в Канаді панує великий добробут.

### В Югославії заборонено всі публичні зібрання

Бійськова диктатура викликала неприємне вражіння у всіх кругах. — Новий режим готовий віддати Югославію в руки закордонного капіталу.

БІЛГОРОД, Югославія, 10. січня. — Всі публичні зібрання в Югославії зістали заборонені, щоб закінчити всі політичні дискусії. Декрет про це був виданий прем'єром генералом Жівковичем в імені короля Александра.

В той сам час, коли проголошено заборону всяких зібрань, поліція зробила рейд, перешукала й опечатала приміщення клубу металевих індустріє в Білгороді.

Загребська газета каже, що одним з перших кроків нового уряду буде організувати державні фінанси і що все буде зроблено, щоб притягнути закордонний капітал. Новий міністер фінансів др. Станка Шверлюга є президентом загребської біржі й віцепрезидентом союзу югославських банків.

Невтральний дипломат, що прибув до Букарешту з Білго-

роду й Загребу, каже, що суворість нового режиму в Югославії викликала неприємне вражіння у всіх кругах. Однак ніяка частина населення не поспіла відкрито запротестувати проти узурпаторства нового уряду.

Дипломат каже, що більшість населення Югославії все ще не знає нічого про великі політичні зміни в країні. Це завдяки тому, що під час різдвяних свят православної церкви не виходили газети і в країні панує гостра цензура.

ПРИКОРДОННА СТОРОЖА УБИЛА 6 СЕЛЯН.

СОФІЯ, Болгарія, 10. січня. — Югославська прикордонна сторожа під новим військовим урядом в Білгороді стріляла й убила трох болгарських селян, як вони перейшли кордон, щоб відвідати своїх свояків у Страмісірові в Югославії.

ТОКІО, Японія, 10. січня. — До села Намору, коло Гіфу, вислоно вчера три компанії війська для зведення селянського бунту.

Дві тисячі селян як один чоловік помаршували до місцевого державного урядника і 300 поліційів не могли їх стримати. Винялася боротьба з жертвами по обох сторонах і викликано військо.

Селяни протестували проти урядового водного проекту, який, вони кажуть, затопив би сотки акрів урядової землі.

Офіційно повідомлено, що селяни дали збіряться в сусідніх округах та узурбують бамбусовими списами.

УНДВІШ НА ПОКЛІН ДО ПАНА, А ПАН НЕ ХОЧЕ ГОВОРИТИ.

Під час перебування у Варшаві секретаря Ліги Націй Дромонда, делегація парламентського клубу УНДО пішла до нього на поклон. Але пан секретар відмовився їх прийняти. Таке поведження представника Ліги Націй, на якого УНДО покладає такі великі надії, викликало в ундівських колах велике замшання.

УСПІХ КОМУНІСТІВ НА ПЕРЕДМІСТІ ПАРИЖА.

ПАРИЖ, 17. грудня. — На муніципальних виборах у паризькому передмісті Паньоле пройшов список робітничо-селянського блок (комуністичний), що зібрав 1,700 голосів проти 845 голосів, поданих за список республіканської централізації, 460 голосів поданих за список республіканських соціалістів та 315 голосів, що одержали соціалісти.

Під час оголошення вислуду виборів відбулася робітничая демонстрація.

МІТІНГ УКРАЇНСЬКИХ ЧЛЕНІВ К.П.К.

Оцим повідомляється всіх українських членів Комуністичної партії у Вінніпегу, що в неділю рано, дня 13. січня, відбудеться в шкільній залі Укр. Роб. Дому загальний мітінг українського партійного членства, на яким будуть обговорюватися важкі справи. Присутність кожного члена обов'язкова. Початок мітінгу в годині 10-й рано.

Варшавський кореспондент "Дейлі Мейл" доносить сьогодні, що 70 італійських моряків, озброєних в ножі і револьвери, напали на кіно-театр в Шангаю, який показував американську фільму з італійського життя "Ангел Вулиці", викрали фільму і спалили її.

Цю фільму заборонив в Італії диктатор Муссоліні, бо вона представляє життя італійської міської бідноти не так, як цього бажав би Муссоліні.

Фашістські моряки врівалися до будки кіно-оператора, побили китайських операторів, забрали фільму і спалили її на вулиці міста.

ОТТАВА, 9. січня. — Александер Мекензі втратив своє життя сьогодні рано під час експлозії газоліни й воigno у вейрфразі Бритіш Америкен Ойл Ко. Матеріальну шкоду обчислюють на 40,000 доларів.

ТЕКСТИЛЬНА ПРОМИСЛОВОСТЬ ЛОДЗІ ПЕРЕЖИВАЄ ВЕЛИКУ КРИЗУ.

ВАРШАВА, 17. грудня. — За повідомленнями преси, лодзьська текстильна промисловість переживає серйозну кризу. Великі текстильні підприємці припинили платежі й є під доглядом судової влади.

Під керівництвом американського фінансового радника в Польщі Дюї, утворено картель великої й середньої текстильної промисловости, завдання якого є регулювати продукцію.

ПІЯТЬ ОСІБ ПОМЕРЛО НА ІНФЛЮЕНЦІ.

В міській департаменті зловля зареєстровано в четвер рано п'ять випадків смерти на инфлюенцу, три з них у Вінніпегу, а два поза містом. Разом ці п'ять померло на инфлюенцу у Вінніпегу й околиці 17 осіб. З вінніпегських жертв инфлюенци одна особа померла 30. грудня, одна 3. січня, а одна 6. січня. Поза містом одна особа померла в Келвуд, Ман., а одна в Ст. Джеймс.

БОРІТЬБА В АФГАНІСТАНІ ПРОДОВЖАЄТЬСЯ.

НЮ ДЕЛГІ, Індія, 10. січня. — Сюди доносять, що реакційні афганістанські повстанці під проводом Бачай Сакао далі зводять боротьбу з льояльним військом коло Кабуля. Крім цього нема більше відомостей про бої в Афганістані.

Телеграфічні лінії з Афганістаном не роблять і з того можна вносити, що вони перетні. Бритійський військовий аероплан перелетів вчора з Пешевару до Кабуля й назад і перевіз британську та афганістанську пошту. З огляду на положення, дано дозвіл на тижневую поchtovu обслузу з Індії до Кабуля.

Оповіщено сьогодні, що британські аероплани вивезли з Кабуля 132 особи.

### НАЗИВАЮТЬ ЛЕЙБОРИТСЬКИХ ПОСЛІВ ШПИГУНАМИ І ЗРАДНИКАМИ.

Робітники Скотландії протестують проти політики реакційних лідерів партії праці. — Не дади говорити А. Гендерсонові, Дж. Гвіталі й Д. Кірквудові на мітінгу в Глезго. — Поліція викинула комуністичного провідника з салі.

ГЛЕЗГО, Скотландія, 9. січня. — Мітінг партії праці, що відбувся тут вчора вечером, був свідком бурливих сцен. На мітінгу мали промовляти робітничі послі Артур Гендерсон, Дж. Гвіталі й Дейвід Кірквуд.

Як лише вони з'явилися на платформі, з салі почулися клики й оклики: "Шпигун", "Душегуб", "Зрадник". Кірквуд зіскочив з платформи й рушив до середини салі. Він зняв окуляри й почав розшукати свій кошт, що вказувало, що він готовий розпочати з кимсь бійку. Однак заводчики оточили його й переконали повернути на платформу.

За мінуту знова счинилася буча й Кірквуд знову покинув платформу, шукаючи для себе клопоту. На салі було повне замшання, чоловіки й жінки галасливо спорили між собою.

Аранжери мітінгу покликali

поліцію, яка викинула відомого комуніста Гая Алфреда після завтимої боротьби. Робітничі до крайнього обурення цим поступком і в салі счинилося це більше замшання. З платформи можна було тільки бачити рухаючуся велику масу людей, а серед них тут і там виділині шоломи поліційів.

Хор почав співати скотландську пісню, а комуністи почали співати "Інтернаціонал". Арештовано 17 осіб, але після забрання їхніх імен і адрес, їх випущено.

ПОНАД 1½ МИЛІОНА БЕЗРОБОТНИХ В АНГЛІІ.

ЛОНДОН, 9. січня. — Офіційно оповіщено, що на 31. грудня в Англії було зареєстрованих 1,520,700 безробітних. Є це на 249,000 більше, як було 17. грудня, і 184,000 більше, як було в той сам час 1927 року.

ЧЕХОСЛОВАЧЧИНА ПРИСТУПИТЬ ДО БЛОКУ ПРОТИ С.Р.С.Р.

МОСКВА, 19. грудня. — З Праги повідомляють: У політичних колах велике вражіння справило таке несподівано отчверте повідомлення вчорнього видання центрального органу урядової партії аграріїв про оточення С.Р.С.Р.:

"Останніми місяцями в сучасних з Росією країнах відбуваються переговори, щоб утворити антирадянський блок. Франція послала туди видатного військового фахівця, генерала Лерона, щоб вивчити становище й виробити відповідний проект. Протирадянський блок повинен бути захистом Англії та Франції й об'єднати Польщу, Румунію, Югославію, Угорщину та Болгарію. Очевидно, до цього блоку приєднається й наша республіка, бо це впливає з найактуальніших її інтересів".

У парламентських колах, як повідомляє празький кореспондент "Известий", убачують у цій отвертості аграріїв намір дезавоувати Бешена, що вперто спроставує в своїх офіційних повідомленнях завадання Лерона й усяку участь Чехословацької Комуністичної фракції парламенту подала спільну інтерпелляцію, вимагаючи негайних пояснень від уряду.

ЗАСУД ЧЕХОСЛОВАЦЬКОГО КОМУНІСТА.

ПРАГА-17. грудня. — Діяча чехословацької Компартії, депутат недавно вибраного ландтагу (краєвого самоврядування) Словаччини, кандидата до Виконавчого Комітету Комуністичного Інтернационалу тов. Веричка засуджено на 9 місяців суворого ув'язнення за "протирядові виступи на мітінгах, образу влади, численні заочинні протесту закону про оборону республіки".

ДЕЛЕГАЦІЯ ЗАКОРДОННИХ РОБОКІВ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

ХАРКІВ, 18. грудня. — Сьогодні делегація закордонних робоків, що приїхала оце до Харкова, відвідала секретаря ВУЦВК, голову Харківського ОВК тов. Буценка. Закордонні гості цікавилися радянською конституцією та взаєминами між республіканськими та союзними органами Радвлади. Тов. Буценко знайомив делегатів з структурою радянської влади, поінформував їх про умови життя на місцях і про їх функції.

Довідавшись, що тов. Буценко голова комісії наменшостей, робокори запитали його про умови життя наменшостей на Україні: Тов. Буценко поінформував їх про національну політику радянської влади та про те, як розв'язано національне питання кожної

Сьогодні робокори відвідали редакцію центрального органу КП(б)У "Комуніста" та ознайомилися з постановкою робельсько-робельського відділу, а також з умовами праці співробітників редакції.

Представник французьких робоків тов. Філіп розповідав, як важко йому було виїхати із Франції, бо прокатори та шпигунство за кожним кроком робокора. Не зв'язавши на перешкоди, робокорівський рух навколо комуністичної преси у Франції зростає. Робокорівським рухом цікавляться робітничі маси Франції та Німеччини. Сьогодні частина делегації виїхала до Сталінограда, а решта делегації їде на Кавказ.

### ЗАКІНЧИВСЯ СТРАЙК РОБІТНИКІВ НА ВАРШАВСЬКІЙ ФАБРИЦІ.

ВАРШАВА, 17. грудня. — Після 8-тижневої упертї боротьби закінчився страйк робітників Вязевської мануфактури й підписано угоду. За новою угодою робітничі відстануть нижчу заробітну платню, ніж перед страйком. Фабрична администрація не виконала пункту угоди про те, що вона не чинитиме реперсіє проти робітників за участь у страйку. Під виглядом скасування одної зміни, администрація звільнила цю із півтори тисячі робітників, серед них усіх тих, що найактивніше вивинили себе під час страйку.

Робітничі Вязевської мануфактури вимагають, щоб профспілка текстильників роздала звільненим робітникам решту грошей, одержаних від робітничих організацій С.Р.С.Р. З приводу цього на Вязевській мануфактурі відбувся мітінг з участю комуністичних депута-

тів тт. Бітнера й Роська. Після мітінгу робітничі пішли до будинку профспілки. Комуністичні депутати Роська й Бітнер звернулися до голови спілки пепесівця Щерковського з пропозицією дати приміщення спілки, щоб виплатити звільненим за участь у страйку робітникам грошеву допомогу.

Щерковський категорично відмовився зробити це.

4 ОСОБИ УБИТИ В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ.

ЕШПОРЧ, Англія, 9. січня. — Чотири особи, включаючи машиніста, були убиті, а ряд інших були ранені, коли експресивний пасажирський потяг вдарив у тижаровий потяг під час мраки вчора вечером.

Експрес гнав 50 миль на годину, коли вдарив у тижаровий потяг. Локомотива експресу перевернулася й розбилася кілька вагонів.

### СИМПАТІІ БЕСАРАБСЬКИХ СЕЛЯН ДО РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

ВІДЕНЬ. — Букарештенська газета "Дімінеаш" повідомляє, що румунський прем'єр Маніу, міністер у справах Бесарабії і товариш міністра внутрішніх справ Мірто повернули з подорожі по Наддністриччю.

Мірто у розмові з представниками преси заявив, що комісія мада за завдання встановити, чи не передчасно скасовано стан облоги у більшій частині Бесарабії, зважаючи на тривалу чини про повстання

бесарабських селян. Наслідки обслування, як каже Мірто, проте ствердили правильність цього заходу. Мірто визнає, що в бесарабських селян є симпатії до радянського режиму й тяготіння до С.Р.С.Р.

"Безперечно, — сказав Мірто, — не можна сказати, що сучасна Бесарабія — рай. Це пояснюється стихійними катастрофами та кількарічним існуванням гіту — режиму лібераль-

Товариші! Відновляйте не-





